
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(Sesuai Edaran Kemdikbud No 14 Tahun 2019_SMPN1Pinggir) 

 

Satuan Pendidikan:  SMP Negeri 1 Pinggir  

Mata Pelajaran      :   Matematika 

Kelas/Semester :  IX ( Sembilan )/Genap 
Alokasi Waktu :  10 menit (1 x Pertemuan) 

CGP 
 

Materi Pokok         : Transformasi Geometri        Sub Materi : Refleksi        Pembelajaran Ke : 1 

 

1. Tujuan Pembelajaran 

➢ Setelah mengikuti serangkaian kegiatan pembelajaran dengan pendekatan saintifik peserta didik dapat 

menjelaskan definisi transformasi refleksi pada suatu benda melalui perancangan pembelajaran PBL dan 

kooperatif dengan mengembangkan nilai karakter tanggung jawab, teliti, dan kerjasama (gotong royong). 
 

Alat dan Media Pembelajaran   

 Alat  : Papan Tulis white board, 
penggaris, 

Sumber 
belajar 

: Buku Guru & Siswa K13 

 Media Pembelajran : Cermin dan gambar benda  Internet, video pembelajaran, sumber 
yang relevan 

 

2. Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran     

Kegiatan Pendahuluan ( 2 Menit) 

❖ Salam pembuka, periksa kehadiran, menyiapkan fisik & psikis peserta didik, berdo’a. 

❖ Apersepsi (transformasi geometri), Motivasi (gambaran aplikasi pada kehidupan sehari-hari), Pemberian Acuan 

(penyampaian judul materi, KKM, mekanisme pelaksanaan pembelajaran yang akan dilakukan) 

❖ Pembagian kelompok belajar 

❖ Penempatan tempat duduk berdasarkan kelompok belajarnya 

Sintak 

pembelajaran 
Kegiatan Inti ( 6 Menit ) 

Orientasi 

peserta didik 

kepada masalah 

Guru Mengajukan pertanyaan (Hots): 

Tunjukkan apakah gambar yang berwarna biru merupakan hasil pencerminan dari gambar yang 

berwarna merah. Berikan penjelasanmu. 

 

Membimbing 

penyelidikan 

individu dan 

kelompok 

Aktivitas (4c) 

Masing-masing kelompok diberi kesempatan berdiskusi dan menyampaikan pendapatnya dengan rasa 
tanggung jawab 

→ Siswa diharapkan mampu mengetahui definisi refleksi suatu benda serta beberapa contoh 
refleksi benda 

 

Proses 

pemecahan 

masalah 

 Peserta didik Bertanya tentang hal yang belum dipahami, atau guru melemparkan beberapa 
pertanyaan kepada siswa. 

 Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari guru terkait pembelajaran. 

Kegiatan Penutup (2 Menit) 

 Bersama – sama menarik kesimpulan dari apa yang baru dipelajari 

 Merefleksi proses pembelajaran 

 Memberikan gambaran materi pertemuan berikutnya 

 Meminta seorang siswa mempin do’a dengan disiplin dan Salam penutup 
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Nuwahyudi Satyawan, S.Pd.,Gr. 
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3. Penilaian 

Sikap Jurnal sikap siswa (kerjasama, teliti, tanggung jawab) 

Pengetahuan 

 
Analisislah keenam gambar di atas, kemudian tentukan gambar mana yang termasuk 

refleksi beserta alasannya! 

Keterampilan 1. Keterampilan mengerjakan sesuai arahan guru dalam kelompok 
2. Keterampilan presentasi 

3. Portofolio (catatan siswa) 
Refleksi Setelah Pembelajaran :  
 
 


